
1 
Gemeente Heerhugowaard 
Schriftelijke vragen ex artikel 37 Reglement van orde voor de raadsvergaderingen (RvO) 
 
Datum indiening 14 januari 2014 
Volgnummer Registratienummer Bij14-045 
 
Onderwerp 
Communicatie met inwoners van de gemeente betreffende Voorontwerp Bestemmingsplan Bui-
tengebied. 
 
Aan het College, 
Inleiding 
 
Het proces. 
Het ontwerp heeft in december 2012 ter inzage gelegen. Hierop hebben inwoners en organisaties 
zienswijze ingeleverd. Zover wij kunnen nagaan op tijd. Dit moge blijken uit de ontvangstbevesti-
gingen. Hierna bleef het aan de kant van de gemeente stil. Op 26 maart 2013 is er door minstens 
een belanghebbende geïnformeerd naar de voortgang. Namens de gemeente is geantwoord, dat 
de inspraak medio mei werd afgerond en de vaststellingsprocedure na de zomervakantie start. 
Hierna bleef het weer stil. 
 
Op 8 januari 2014 werd gevraagd door belanghebbende hoe het er voor stond. Er werd geant-
woord, dat e.e.a. voortvarend ter hand werd genomen en het gebruikelijk is om de uitkomsten 
van de inspraak, samen met het ontwerp bestemmingsplan in een advies aan het College aan te 
bieden, waarna de vaststellingsprocedure start. Belanghebbende zou van de uitkomsten van de 
inspraakprocedure op de hoogte gesteld worden. Op de termijn agenda van SO staat voor 4 fe-
bruari 2014 het voorontwerp bestemmingsplan Buitengebied geagendeerd. 
 
Vragen 
1. Graag verneemt D66 of het College van mening is dat de communicatie beter kan. 
 
2. Vindt U het ook netjes om bij grote vertragingen de belanghebbenden op hoogte te stellen van 
de voortgang? 
 
3. Was het niet raadzaam bij de laatste beantwoording concreter te zijn? Bijvoorbeeld wanneer 
B&W het behandelt, wanneer men een reactie op de zienswijze mag verwachten, wanneer het op 
de agenda komt van de commissie, of er nog een bijeenkomst is gepland met de indieners om te 
informeren of van gedachten te wisselen. 
 
Conform artikel 37 RvO geeft de ondergetekende hierbij te kennen dat zij een schriftelijk ant-
woord op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig dagen na dagtekening. 
 
Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 
Carolien van Diemen, lid van de fractie van D66 
 
Antwoord van het College 
 
De vaststelling van het bestemmingsplan Buitengebied was gepland voor 31 juli 2013. Op die 
datum moesten alle bestemmingsplannen herzien zijn. Door de Mer - plicht is deze datum niet 
gehaald. Om toch te beschikken over een actueel plan voor het Buitengebied is er, als tijdelijk 
instrument, een beheersverordening vastgesteld. 
 
Vragen over van welk referentieniveau bij de Mer moest worden uitgegaan (de feitelijke situatie of 
de feitelijke situatie + de niet verwezenlijkte rechten) hebben tot een verdere vertraging van het 
bestemmingsplan geleid. Met de laatste wijziging van de Crisis en herstelwet is er over het toe te 
passen referentieniveau meer duidelijkheid gekomen. Als referentieniveau moet worden aange-



houden de feitelijke situatie + de niet verwezenlijkte rechten. Door deze verruiming zien wij moge-
lijkheden om de wijzigingsbevoegdheid met betrekking tot het vergroten van de agrarische bouw-
vlakken voor de melkveehouderij alsnog in het bestemmingsplan op te nemen. Hiervoor is wel 
een Mer nodig. Deze Mer is inmiddels sinds 10 december 2013 in concept gereed. Op 4 februari 
vindt hierover een afrondend gesprek plaats. De inhoudelijke kant van het bestemmingsplanpro-
ces heeft meer aandacht gekregen dan communicatieve kant van het proces. Het antwoord op 
vraag 1 en 2 is ja. 
 
Ten aanzien van 3 vraag: op het moment van de vraag was informatie over de verdere voortgang 
van het proces niet beschikbaar. Als we uitgaan van afronding overleg en inspraak en het plan 
voor de vaststelling ter visie leggen na de verkiezingen, kan, rekening houdend met de college-
vorming, de b en w vergadering van 23 april het startpunt van de procedure zijn. De vaststelling 
van het plan vindt dan plaats in raad oktober / november. Het is niet de bedoeling om voor de 
afronding van de inspraak nog een overleg te plannen met de indieners. Als de uitkomst van de 
inspraak daar aanleiding toe geeft, wordt het bestemmingsplan aangepast. Degene wier ziens-
wijze niet of onvoldoende heeft geleid tot aanpassing van het bestemmingsplan, kunnen, in het 
kader van de vaststelling van het bestemmingsplan zienswijzen indienen bij de gemeenteraad. 
Als dat ook niet tot het gewenste resultaat leidt, staat nog beroep open bij de Raad van State.  
 
De indieners van zienswijzen in het kader van de inspraak zijn, conform bijgaande brief, over de 
nieuwe planning geïnformeerd.  
 
Heerhugowaard 21 januari 2014 
  
 
  


